

## PROTOCOL DE COLABORARE

### I. PĂRȚILE

**ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR**, cu sediul în str. Maria Ghiculeasa nr. 47, sector 2, București, reprezentată de domnul **comisar șef de penitenciare Marian DOBRICĂ**, în calitate de director general

și

**CULTUL CREȘTIN ORGANIZAȚIA RELIGIOASĂ „MARTORII LUI IEHOVA“**, cu sediul în str. Teleajen nr. 84, sector 2, București, reprezentat de domnul Tiberiu KOVACS, în calitate de vicepreședinte,

### II. TEMEI LEGAL

În temeiul articolului 3 din Hotărârea Guvernului nr. 756/2016 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile Administrației Naționale a Penitenciarelor și pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 652/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Justiției, cu modificările și completările ulterioare;

În conformitate cu prevederile Ordinului ministrului justiției nr. 1322/C/2017 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea activităților și programelor educative, de asistență psihologică și asistență socială din locurile de deținere aflate în subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor;

În acord cu Ordinul ministrului justiției nr. 4000/C/2016 pentru aprobarea Regulamentului privind asistența religioasă a persoanelor private de libertate aflate în custodia Administrației Naționale a Penitenciarelor;

Având în vedere prevederile Legii cultelor nr. 489/2006, cu modificările și completările ulterioare și Normele europene care stabilesc dreptul la liberă gândire, la conștiință și religie a oricărei persoane, prevăzute în Convenția Europeană a Drepturilor Omului de la Strasbourg,

**ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR și CULTUL CREȘTIN ORGANIZAȚIA RELIGIOASĂ „MARTORII LUI IEHOVA“** au convenit să încheie următorul protocol:

### III. SCOP

Protocolul se încheie în scopul asigurării cadrului de colaborare între cele două părți, în vederea acordării asistenței religioase persoanelor private de libertate din unitățile penitenciare de pe tot cuprinsul României.

*Mep*

#### **IV. OBIECTIVELE PROTOCOLULUI**

- acordarea de asistență religioasă individuală și de grup persoanelor aflate în detenție prin:
  - ✓ studiul Bibliei, la nivel individual și de grup, cu ajutorul publicațiilor religioase, precum și prin corespondență;
  - ✓ distribuirea în mod direct către persoanele private de libertate de Biblii și publicații religioase, în conformitate cu art. 6 alin. (3) și (4) din Regulamentul privind asistența religioasă a persoanelor private de libertate aflate în custodia Administrației Naționale a Penitenciarelor;
  - ✓ prezentarea unor cuvântări biblice.
- facilitarea reintegrării sociale a persoanelor aflate în detenție prin asimilarea unor cunoștințe exacte din preceptele creștine;
- accesul persoanelor private de libertate la publicații religioase, prin donarea din partea cultului creștin Organizația Religioasă „Martorii lui Iehova”, către locurile de detenție, a unui număr de astfel de publicații, stabilit de părți de comun acord;

#### **V. OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR**

##### **ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR:**

- Să permită accesul reprezentanților cultului creștin Organizația Religioasă „Martorii lui Iehova”, pe baza tabelelor nominale înaintate de către președintele asociației și aprobate de directorul unității, precum și a actului de identitate al fiecărei persoane, în unitățile subordonate;
- Să informeze, prin unitățile subordonate, reprezentanții cultului creștin Organizația Religioasă „Martorii lui Iehova”, cu privire la specificul activităților desfășurate în unitățile de detenție, la prevederile regulamentului de ordine interioară, la necesitatea respectării acestuia, precum și la consecințele ce pot fi suportate în cazul nerespectării cadrului de reglementare;
- Să stabilească, împreună cu reprezentanții cultului, orarul de desfășurare a activităților de asistență religioasă;
- Să asigure un spațiu optim adecvat derulării activităților reprezentanților cultului, în funcție de condițiile existente la nivelul fiecărei unități de deținere.

##### **CULTUL CREȘTIN ORGANIZAȚIA RELIGIOASĂ „MARTORII LUI IEHOVA”:**

- Să prezinte, în timp util, în vederea aprobării de către directorul unității, tablele nominale cu reprezentanții cultului, desemnați să acorde asistență religioasă persoanelor private de libertate;
- Să instruiască reprezentanții cultului creștin Organizația Religioasă „Martorii lui Iehova”, cu privire la specificul activităților desfășurate în unitățile de detenție, la prevederile regulamentului de ordine interioară, la necesitatea respectării acestuia, precum și la consecințele ce pot fi suportate în cazul nerespectării cadrului de reglementare;
- Să suspende implicarea în derularea programelor a oricărui reprezentant care nu respectă limitele impuse de lege în desfășurarea activității;
- Să furnizeze, ori de câte ori este nevoie, informări cu privire la activitățile desfășurate cu persoanele private de libertate.

## VI. DURATA COLABORĂRII

Prezentul protocol este **valabil 3 ani** și intră în vigoare la data semnării de către părți. De comun acord, părțile vor realiza, anual, reevaluarea activităților desfășurate în baza protocolului și vor consemna eventualele modificări, într-un act adițional.

Rezilierea prezentului protocol, înainte de termen sau prelungirea duratei acestuia, se face numai cu acordul scris al ambelor părți.

## VII. DENUNȚAREA

Oricare dintre cele două părți semnatare poate notifica celeilalte părți denunțarea protocolului cu 30 de zile înainte.

## VIII. RĂSPUNDEREA PĂRȚILOR

Fiecare dintre părțile semnatare răspunde pentru pagubele produse celeilalte părți, cu excepția situației de forță majoră și a cazului fortuit, care exonerează partea de răspundere dacă sunt aduse la cunoștință, prin notificare, imediat și în mod complet.

În acest caz, partea care invocă forță majoră și cazul fortuit are obligația să ia orice măsură care îi stă la dispoziție în vederea limitării consecințelor.

Dacă forța majoră sau cazul fortuit acționează sau se estimează că vor acționa o perioadă mai mare de 30 de zile, fiecare parte va putea notifica celeilalte părți încetarea de drept a prezentului protocol, fără a se putea pretinde daune-interese.

## IX. SOLUȚIONAREA LITIGIILOR

Neînțelegerile dintre fiecare părți cu privire la interpretarea sau aplicarea prevederilor protocolului vor fi soluționate pe cale amiabilă. În caz contrar, litigiul va fi soluționat de instanța competentă potrivit Codului de procedură civilă.

Prezentul protocol s-a încheiat astăzi 21.11.2017, în două exemplare originale, câte unul pentru fiecare parte semnatară.

**ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR**

**Comisar șef de penitenciare Marian DOBRICĂ**  
**Director general**  
**Administrația Națională a Penitenciarelor**

**Comisar șef de penitenciare Ioana Mihaela MORAR**  
**Director general adjunct**  
**Administrația Națională a Penitenciarelor**

**Comisar șef de penitenciare Roxana-Cecilia PREDA**  
**Director**  
**Direcția Reintegrare Socială**

**Avizat,**  
**Comisar șef de penitenciare Cătălin NIȚĂ**  
**Director**  
**Direcția Contencios și Elaborare Acte Normative**

**ORGANIZAȚIA RELIGIOASĂ**  
**„MARTORII LUI IEHOVA“**

**Tiberiu KOVACS**  
**Vicepreședinte**



